
1

AHK TUNISIE
Enquête annuelle 2021

Cette enquête s´inscrit dans le cadre de l‘enquête annuelle de l‘AHK

Tunisie ainsi que celle de l’AHK World Business Outlook menée auprès

des entreprises membres des Chambres de commerce allemandes à

l'étranger, des délégations et des bureaux de représentation (AHK).

Près de 200 entreprises, succursales et filiales allemandes ainsi que des

entreprises ayant des liens étroits avec l'Allemagne ont participé à

l'enquête pour la Tunisie début octobre 2021.
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Malgré de nombreux défis, un 

vent d’optimisme souffle pour 

cette fin d’année 2021.

Enquête annuelle AHK Tunisie –2021

Comment évaluez-vous la situation actuelle de votre entreprise ?
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La situation 

économique des 

sociétés membres 

semble se redresser 

petit à petit.

Une nette amélioration 

est enregistrée par 

rapport à 2020.

Enquête annuelle AHK Tunisie –2021

Comment le chiffre d’affaires de votre entreprise en Tunisie a-t-il 

évolué en 2021 ?
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Enquête annuelle AHK Tunisie –2021

Comment la situation du personnel dans votre entreprise a-t-elle 

évolué en 2021?
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La large majorité des 

entreprises ont su tenir 

le coup face à la crise 

sanitaire en ce qui 

concerne le nombre 

d’employés.
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Enquête annuelle AHK Tunisie –2021

Quel développement commercial prévoyez-vous pour votre entreprise 

locale au cours des douze prochains mois ?
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En hausse

Inchangé

En baisse

La majorité des entreprises 

membres sont plutôt optimistes 

par rapport à leur 

développement commercial.
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Enquête annuelle AHK Tunisie –2021

Selon vous, quelles dépenses d'investissement de votre entreprise 

attendez-vous au cours des douze prochains mois ?

0,00%

5,00%

10,00%

15,00%

20,00%

25,00%

30,00%

35,00%

40,00%

45,00%

Plus élevée Constante Inférieure

Plus de 75% des entreprises 

membres maintiennent leurs 

dépenses d’investissement ou 

prévoient même une 

augmentation.
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Enquête annuelle AHK Tunisie –2021

Selon vous, comment va évoluer le nombre d'employés de votre 

entreprise en Tunisie au cours des douze prochains mois?
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90% des entreprises prévoient 

de maintenir ou même 

d’augmenter le nombre de leurs 

employers.
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Enquête annuelle AHK Tunisie –2021

Comment évaluez-vous le développement économique local dans les 

douze prochains mois ?
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Amélioration Pas de changement Détérioration

Uniquement une minorité des 

entreprises croient en une 

amélioration du développement 

économique en 2022.
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Enquête annuelle AHK Tunisie –2021

Selon vous, quels sont les plus grands risques pour le développement 

économique de votre entreprise dans les douze prochains mois ?
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Conditions-cadres de la politique économique

Crise Sanitaire (Covid-19)

La demande client

Prix des matières premières

Taux de change

Financement

Sécurité juridique

Prix de l'énergie

Pénurie de travailleurs qualifiés

Coûts de la main-d'œuvre

L'infrastructure

Barrières commerciales / traitement préférentiel des entreprises nationales Les risques qui planent sur le 

développement économique 

des entreprises restent 

multiples.
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Enquête annuelle AHK Tunisie –2021

Selon vous, quels sont les avantages de la Tunisie ?
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Disponibilité de la main d’œuvre 

Coûts de production compétitifs

Avantages fiscaux pour les entreprises

Proximité géographique de l’Europe 

Bon niveau d‘éducation 

Soutien de l’Etat lors d’investissements 

Evolution du taux de change

Coûts de la main d’œuvre 

Infrastructure La Tunisie bénéficie de 

multiples atouts qui pourraient 

jouer à son avantage pour une 

relance économique.
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Enquête annuelle AHK Tunisie –2021

Dans quels domaines rencontrez-vous des difficultés avec les 

autorités publiques tunisiennes ?
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Douane

Banque Centrale de Tunisie / Transfert de devises

Ministères & Agences étatiques

Gouvernorat

Municipalité

Autorisation de travail pour les étrangers / Carte de séjour

CNSS

Inspection de travail

Autre
Les relations avec la douane, 

les ministères et la banque 

centrale sont considérées 

comme difficiles pour les 

entreprises membres.
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Enquête annuelle AHK Tunisie –2021

Comment une inflation persistante et/ou une dévaluation du dinar 

pourrait-elle affecter votre entreprise et/ou votre modèle économique ?
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C’est négatif pour votre entreprise en ce qui concerne l’importation 

C’est positif pour votre entreprise en ce qui concerne l’export 

Les effets positifs et négatifs sont en équilibre

Cela n’a pas influencé votre modèle économique jusqu’à présent 

Nous envisageons des ajustements à notre modèle d’entreprise 

Nous avons déjà apporté des modifications à notre modèle économique

Autre

L’inflation, un vrai frein pour les 

sociétés importatrices.
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Enquête annuelle AHK Tunisie –2021

En tant qu’entreprise en Tunisie, êtes-vous également actif ailleurs en 

Afrique ?
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Afrique du Nord (Algérie, Égypte, Libye, Maroc)

Afrique de l‘Ouest (Bénin, Burkina Faso, Cap-Vert, Côte d'Ivoire, 

Ghana, Guinée, Guinée-Bissau, Liberia, Mali, Mauritanie, Niger, 

Nigeria, Sénégal, Sierra Leone, Togo) 

Afrique Centrale (Angola, Cameroun, Centrafrique, Gabon,

Guinée équatoriale, République démocratique du Congo,

République du Congo, Sao Tomé et Principe, Tchad)

Afrique de l‘Est (Burundi, Comores, Djibouti, Érythrée, Ethiopie, 

Kenya, Madagascar, Malawi, Mayotte, Mozambique, Ouganda, 

Réunion, Rwanda, Seychelles, Somalie, Soudan, Soudan du 

Sud, Tanzanie, Zambie, Zimbabwe) 

Afrique australe (Afrique du Sud, Botswana, Lesotho, Namibie,

Swaziland)
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Enquête annuelle AHK Tunisie –2021

Quels sont les facteurs clés qui influencent votre évolution 

d’investissement ?
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Le marché à l’export Le marché local Le marché africain Le climat d’affaires 

et règlementaire 

Les avantages

fiscaux et

subventions

Autre

Le développement des 

marchés reste le facteur clé 

pour les investissements suivi 

du climat d’ affaires et des 

avantages accordés.
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Enquête annuelle AHK Tunisie –2021

Quels sont les effets de la pandémie de Corona qui ont actuellement le 

plus d'impact sur votre entreprise ?
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Biens et services manquants

Pertes de production propre / absences pour cause de maladie

Annulation des commandes

Annulation de foires / événements

Restrictions de voyage

Moins de demande pour mes produits et services

Goulets d'étranglement en matière de liquidités / manque de financement

Problèmes dans la chaîne d'approvisionnement / logistique

Les investissements sont reportés / annulés

Augmentation de l'incertitude juridique

Autre

Les restrictions de voyage 

affectent le plus les entreprises 

membres.
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Enquête annuelle AHK Tunisie –2021

Quelle est l’importance des objectifs de durabilité environnementale et 

sociales dans votre travail quotidien ?
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Nous suivons le débat mondial sur ces sujets, mais nous n'avons pas encore

ressenti d'effets concrets.

Nous nous préparons à la mise en œuvre de la loi allemande sur les obligations en

matière d'approvisionnement de la chaîne d'approvisionnement.

Nous sommes directement ou indirectement affectés par le système d'échange de

quotas d'émission de l'UE.

La question du financement durable des entreprises gagne en importance à nos

yeux.

Notre entreprise a fixé ses propres objectifs de durabilité, que nous nous efforçons

de mettre en œuvre.

La législation locale en matière de protection de l'environnement ou du climat

exige des efforts considérables de notre part. Les questions 

environnementales 

et sociales 

commencent à 

gagner de 

l’importance.
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Enquête annuelle AHK Tunisie –2021

Faites-vous de la formation professionnelle dans votre entreprise en 

Tunisie?
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Oui

Non
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Oui

Non

Si oui, en coopération avec un centre de formation 
public ? Les entreprises 

membres 

s’investissent dans 

la formation 

professionnelle 

mais peu d’entre 

elles coopèrent 

avec les centres de 

formation 

publiques.
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Enquête annuelle AHK Tunisie –2021

Combien de personnes votre entreprise emploie-t-elle?

0,00% 10,00% 20,00% 30,00% 40,00% 50,00% 60,00% 70,00%

Moins de 100 personnes

Entre 100 et 300 personnes

Entre 300 et 1000 personnes

Plus de 1000 personnes

La large majorité des 

entreprises questionnées 

sont des PME.
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Enquête annuelle AHK Tunisie –2021

Votre groupe a-t-il d’autres unités de production en-dehors de la 

Tunisie?

0,00% 10,00% 20,00% 30,00% 40,00% 50,00% 60,00%

Oui, seulement en Allemagne

Oui, en Allemagne et dans d’autres pays 

Oui, dans des pays tiers (mais pas en Allemagne)

Non, seulement en Tunisie

La majorité des 

entreprises ont 

d’autres sites de 

production ailleurs 

qu’en Tunisie.



Votre interlocuteur

Ahlam Derbal

Directrice PR & Communication

Tel: +216 28 565 777

E-mail: a.derbal@ahktunis.org

Cette enquête a été menée auprès des sociétés membres de l‘AHK Tunisie. 196 réponses au questionnaires ont été receuillies.

Ces Société membres sont actives dans divers domaines tel que l‘automobile et le textile… 

Vous souhaitez avoir plus d‘informations? Contactez-nous!
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Chambre Tuniso-Allemande 

de l‘Industrie et du Commerce

Imm. Le Dôme. Rue du Lac Léman-

1053 Les Berges du Lac - Tunisie

Tel :  +216 71 965 280

E-mail : info@ahktunis.org

Site : www.ahktunis.org

CORP TUNIS

Imm. Golden Towers, 7ème étage, 

Bloc A, APP. A 7.2

1082 Centre Urbain Nord – Tunisie

Tel :  +216 71 949 401 

E-mail : info@corp.tn

Site : www.corp.tn 

CORP SFAX

Immeuble SIBO 2ème étage. 

Rue Jamel Eddine el Afghani  

ZI Poudrière, 3018 Sfax– Tunisie

Tel :  +216 58 357 214

E-mail : Hello@corp.tn

Site : www.corp.tn 

mailto:info@ahktunis.org
mailto:info@corp.tn
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